MeTaTtpoméc povadwv

21a mpoPpAnpata duaikng éxoude paBer 0Tt OAA Ta @uoikd peyéOn Tou
xpnoigomolovpe ot mpdfeig pag TIPETIETI va eivai oto S.I. (Systeme
International), nAadn o1 pdleg oe kiAd (kg), Ta pnkn oe pétpa (m) kai o1 Xpdvol oe
deuTepdAeTTa (s).

Av OpwC epdg¢ pag divouv T avti yia pétpa (m) ekarootd (cm) A avTi via
TETpaywvikd  pétpa  (m?)  TeTpaywvikd  XiAootd  (mmé), ©a mpémer  va
METATPEVYOYME T1a ekatootd KW Ta TeETpaywvikd XIAloOoTd ot WETpA R Ot
TETPAYWVIKA HETPA, avTioToIXd.

TTW¢ To KAvoupe auTo;
OupodpacTe TN «OKAAa» PeTATPOTAG povddwy amd Th TewpeTpia B' Nupvaciou (keg.
Eupada)

2 KaAa perarpornc Mnkwv

Ouudpar 611 6Tav avePpaivw Th okdAa diaipw,
eV oTav katePaivw Th okdAa moAAamAaaialw,
pe 10, 100 A 1.000 avdAoya av avepaivw/kartepaivw 1, 2 A 3 «okaAid»

TTx. Av BéAw va petatpéyw Ta Bm oe cm, Oa katéPpw 2 okahomdria, dpa Oa
moAAamAagidow pe To 10x10 = 100, dnAadh 5m = 5x100 cm = 500cm (peTakivhoa 2
Béoeic -Adyw 100- Tnv urodiaaToAn d&€1d)

TTx. Emiong, av BéAw va petatpéyw Ta 2,8mm oc m, Ba avéPw 3 okaAomdria, dpa Ba
diaipéow pe 1o 10x10x10 = 1.000, dnAadn 2,8mm = 2,8/1000 m = 0,0028m
(ueTakivnoa 3 B¢ocic -Adyw 1000- Thv uTTod1ACTOAR ApioTEPA)

To IAIO akpipuwc 1oxUel Kal 6Tav HETATPETIW povddeg eppadol h dykou, pe MONH
ATIA®OPA 1o «Uyoc Tou okaAioU», 3nAadh avTi va moAAamAaoialw/diaipw yia kdOe
okaAi Tou avepokarepaivw pe To 10, TWwpa To KAvw pe To 100 B To 1.000
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ZKaAa petarponic Epupadwv

TIX. Av BéAw va peTatpéyw Ta 5m? oe cm?, Ba katéPw 2 okahomdria, dpa Oa
moAAamAdoidow pe To 100x100 = 10.000, 3hAadh 5m? = 5x10.000 cm? = 50.000cm?
(ueTakivhoa 4 B¢ocic -Adyw 10.000- tnv umrodiacToAn deid)

TTx. Emiong, av ©éAw va peTatpéyw Ta 2,8mm? oe m?, Ba avépw 3 okahomdTia, dpa
Ba Jiaipéow pe To 100x100x100 = 1.000.000, 3hAadh 2,8mm? = 2,8/1.000.000 m? =
0,0000028m? (peTakivhoa 6 Béaeic ~Adyw 1.000.000- Tnv uTTod1aoTOAR apiaTepd)

ZkaAa petarponc Oykwv
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TIx. Av BéAw va petatpéyw Ta 5m® oe cm®, Ba katéPpw 2 okahomdmia, dpa Oa
moAAamAdoidow pe To 1.000x1.000 = 1.000.000, dnAadh 5m® = 5x1.000.000 cm? =
5.000.000cm?® (peTakivnoa 6 Béaeic -Adyw 1.000.000- Tnv uTodidoToAR de€id)

TTx. Emiong, av OéAw va petatpéyw Ta 2,8mm* oe m*, Ba avéPpw 3 okahomdria, dpa
Ba Jiaipéow pe To 1.000x1.000x1.000 = 1.000.000.000, dnAadh 2,8mm° =
2,8/1.000.000.000 m® = 0,0000000028m° (peTakivnoa 9 ©éoeic -Adyw
1.000.000.000- tnv umodiacToAh apioTepd)
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